

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Student: Bc. Martin Kadlec

Oponent: Ing. Oldřich Luňáček, Ph.D.

Studijní program: **Inženýrská informatika**

Studijní obor: **Bezpečnostní technologie, systémy a management**

Akademický rok: **2010/2011**

Téma diplomové práce: **Metropolitní policie v podmínkách České republiky**

Hodnocení práce:

Úplnost vypracování, aktuálnost a obtížnost řešeného úkolu

Předložená diplomová práce Bc. Martina Kadlece „*Metropolitní policie v podmínkách České republiky*“ se zabývá stavem ochrany veřejného pořádku v České republice. Bezpečnost občanů v České republice musí být prioritou každé vlády. Jedním z možných řešení v budoucnu by mohla být metropolitní policie. Z tohoto úhlu pohledu lze považovat předloženou práci za aktuální. Avšak i toto na pohled jednoduché řešení skrývá mnoho problémů, s nimiž se bude nutno vypořádat.

Způsob a pojetí řešeného úkolu

Zvolená struktura diplomové práce odpovídá zadání. Lze polemizovat o možnosti přesunu např. kapitoly 3.2 spíše do části první či druhé. Akceptuji zvolené řešení. Bc. Martin Kadlec analyticky zpracoval dostupné materiály. Na základě analyzovaných poznatků a osobní zkušenosti provedl porovnání současného stavu. Trochu nevyváženě působí, že Policie ČR je rozebrána detailně, kdežto městská policie a soukromé bezpečnostní agentury a služby mají minimální prostor. Pro zvážení možnosti efektivního řešení bezpečnosti definuje zpracovatel řadu výhod a nevýhod. Dále autor publikuje názory převážně politiků, zástupců jak městské policie, tak Policie ČR. Z vyjádření těchto složek vyplývá, že mají rozdílné názory na zřízení metropolitní policie. Zajímavá fakta bychom také mohli získat při provedení dotazníkového šetření mezi občany. Neexistuje jednoznačný názor pro zřízení metropolitní policie. Při analýze jak funguje metropolitní policie, se autor zaměřil především na zámožské státy s výjimkou Velké Británie. Ale polohou, tradicí a především historií jsou nám bližší okolní země a ty zde zmíněny nejsou.

Úroveň zpracování tématu, přínos diplomanta

Práce je na průměrné úrovni. Bc. Martin Kadlec v praktické části provedl vlastní návrh metropolitní policie a pokusil se nastínit proč, a kde by měla vzniknout tato policie. Dále popsal oblasti, které je nutno řešit. K větší vypovídající hodnotě předloženého návrhu by přispělo vypracování například taxonomie s oceněním aktiv, hrozeb, slabin či rizik apod. Problematika zajištění většího bezpečí pro občany zasluhuje provedení mnoha analýz za účelem nalezení optimální varianty. Postrádám v práci provedení podrobnější analýzy zaměřené na vznik metropolitní policie. Při řešení návrhu bych uvítal analýzu problematiky např. pomocí SWOT analýzy. Ve svém návrhu Bc. Martin Kadlec navrhuje podřízenost metropolitní policie primátorovi

města. S tímto návrhem lze polemizovat, protože podřízení policie politickému vedení města nemusí být dobrým řešením a může podléhat mnoha tlakům. Dále zpracovatel uvádí, že metropolitní policie bude mít své příslušníky ve služebním poměru jako příslušníky Policie ČR, ale již neuvádí, kolik by taková změna stála peněz a kdo by ji financoval.

V řešení postrádám, jaké hlavní legislativní normy by se musely měnit, pokud by došlo ke vzniku metropolitní policie. Jako relevantní vypovídající fakt by bylo možno považovat provedení analýzy současného stavu, nalézt duplicity či chybějící části a vše směřovat k integrovanému řízení bezpečnosti v ČR.

Formální náležitosti práce, chyby a omyly v technické zprávě

Předložená diplomová práce je po stránce formální přehledně zpracovaná a logicky členěná. Kapitoly jsou přehledně členěny a autor na závěr je provedeno shrnutí dané části práce. Zpracovatel se při vypracování diplomové práce neoprostil formálních a gramatických chyb.

Dotazy k obhajobě:

1. Můžete nastínit v základních rysech SWOT analýzu metropolitní policie?
2. Stručně pojednejte o kritériích optimalizace při vzniku metropolitní policie.

Závěr

Předložená diplomová práce pana Bc. Martina Kadlece „*Metropolitní policie v podmínkách České republiky*“ odpovídá zadání a splňuje požadavky kladené na diplomové práce. Student analyticky zhodnotil stávající situaci a navrhl řešení s výhodami a nevýhodami vzniku tohoto nového bezpečnostního sboru, a proto jeho diplomovou práci *Metropolitní policie v podmínkách České republiky* „doporučuji k obhajobě“.

Celkové hodnocení práce:

Známku uvede vedoucí dle svého uvážení dle klasifikační stupnice ECTS:

A – výborně, B – velmi dobře, C – dobře, D – uspokojivě, E – dostatečně, F – nedostatečně.

Stupeň F znamená též „nedoporučuji práci k obhajobě“.

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení

D - uspokojivě.

V případě hodnocení stupněm „F – nedostatečně“ uveďte do připomínek a slovního vyjádření hlavní nedostatky práce a důvody tohoto hodnocení.

Datum 3. 6. 2011

Podpis oponenta diplomové práce